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3ο ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 
 
2 kp  νερού ευρίσκονται αρχικά σε t1 = 150C  p1 = 60 ata. Ενεργώντας υπό σταθερή πίεση το σύστημα 
φθάνει  διαδοχικά στις παρακάτω καταστάσεις :  
 
Κατάσταση Β   : κεκορεσμένο υγρό σε  p = 60 ata 
Κατάσταση Γ   : μίγμα με βαθμό ξηρότητας xΓ = 0,87 
Κατάσταση Δ   : ξηρός κεκορεσμένος ατμός σε p = 60 ata 
Κατάσταση Ε   : υπέρθερμος ατμός σε p = 60 ata και tΕ = 450 0 

 
Να υπολογισθούν οι τιμές των καταστατικών μεγεθών (υ, Ι, S, U)  στις παραπάνω καταστάσεις, καθώς 
και τα ποσά θερμότητας και έρ4γου  των ενδιάμεσων καταστάσεων και της συνολικής μεταβολής ΑΕ. 
 
Λύση  
 
Επειδή η πίεση είναι σε μονάδες Τεχνικού συστήματος χρησιμοποιούνται οι αντίστοιχοι πίνακες του 
Τεχνικού συστήματος (στο τέλος της λύσης θα γίνουν οι αντίστοιχοι υπολογισμοί σε μονάδες Διεθνούς 
συστήματος). 
 
Οι περιγραφόμενες καταστάσεις παρουσιάζονται στο παρακάτω  διάγραμμα  (T-S) : 

                              
      
Κατάσταση Α : από τα δεδομένα καταστατικά μεγέθη, προκύπτει ότι το σύστημα δεν ευρίσκεται σε 
κατάσταση κορεσμού, διότι στην πίεση p1 = 60 ata η θερμοκρασία κορεσμού δεν είναι οι 150C (από 
τον πίνακα -6-  για σύστημα σε κατάσταση κορεσμού, η θερμοκρασία κορεσμού είναι 274,3 0C ), 
οπότε από τον πίνακα ΧΙ (υγρό – υπέρθερμος ατμός) με δεδομένα την πίεση και τη θερμοκρασία της 
συγκεκριμένης κατάστασης είναι :  
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Οι συνολικές ποσότητες των καταστατικών μεγεθών για 2 kp συστήματος είναι : 
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Κατάσταση Β : στην  περίπτωση αυτή το σύστημα είναι σε κεκορεσμένη κατάσταση, οπότε από τον 
αντίστοιχο πίνακα  Χ (καταστατικά μεγέθη κεκορεσμένου συστήματος) με δεδομένη την πίεση p = 60 
ata,  είναι :  
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Κατάσταση Γ 
 
Το σύστημα είναι μίγμα με βαθμό ξηρότητας  x = 0,87 
 
Οι σχέσεις  υπολογισμού των καταστατικών μεγεθών στην προκειμένη περίπτωση, είναι : 
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